



ТОЛЬКО
ВМЕСТЕ
МЫ
остановим
коррупцию!

Если Вы столкнулись с фактами коррупции, Вам следует:

- вести себя крайне осторожно, вежливо, но без заискивания, не допуская опрометчивых высказываний, которые могли бы трактоваться либо как готовность, либо как отказ дать взятку или совершить подкуп;
- внимательно выслушать и точно запомнить поставленные условия (размеры сумм, наименование товара и характер услуг, сроки и способы передачи взятки, форму подкупа)
- постараться перенести выбор времени и места передачи взятки до следующей беседы или, если это невозможно, предложить хорошо знакомое место для встречи;

ПАМЯТКА ПО БОРЬБЕ С КОРРУПЦИЕЙ



ЧТО ТАКОЕ ПОДКУП?

— передача материальных благ в обмен на нарушение подкупаемым своих договорных обязательств или долга.

Подкуп служащего — разновидность коррупции

— называется дачей "взятки".



ВЗЯТКА

— принимаемые должностным лицом материальные ценности (предметы, деньги, услуги, иная имущественная выгода) за действие либо бездействие в интересах взяткодателя, которое это лицо не могло или не должно было совершить в силу своего служебного положения.

В УК РФ коммерческий подкуп

— это экономическое преступление (статья 204), состоящее в незаконной передаче лицу, выполняющему управляющие функции в организации, материальных ценностей или оказание ему у слуг имущественного характера за действия (бездействие), связанные со служебным положением подкупаемого, совершаемые в интересах подкупающего.



ТОЛЬКО
ВМЕСТЕ !
МЫ
ОСТАНОВИМ
КОРРУПЦИЮ !

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

ДАЁШЬ ВЗЯТКУ?



статья 291 УК РФ, ЧАСТЬ 2

«... наказывается... лишением свободы до восьми лет»

Коррупция:

злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами
(Федеральный закон от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»)

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

по противодействию коррупции



Установление фиксированных сумм помощи является нарушением Федерального закона от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».

Установление каких-либо денежных взносов (сборов) и иных форм материальной помощи в процессе обучения в Учреждении не допускается. Администрация и иные лица **не вправе принимать наличные денежные средства.**

Если Вы по собственному желанию (без какого бы то ни было давления со стороны администрации, сотрудников образовательного Учреждения, родительских комитетов, фондов, иных физических и юридических лиц) хотите оказать Школе благотворительную (добровольную) помощь в виде денежных средств, Вы можете перечислить сумму, предназначенную на благотворительные цели, на расчетный счет Учреждения с указанием целевого назначения денежных средств и получить полную информацию об их расходовании от руководителя Учреждения и/или из публичного отчета, размещенного на официальном сайте Учреждения.

При оказании родителям финансовой помощи внесение денежных средств должно производиться исключительно на расчетный счет образовательного Учреждения.

Родители не обязаны предоставлять квитанции о зачислении денег на расчетный счет Учреждения при внесении средств в качестве финансовой помощи.

Согласно Гражданскому кодексу РФ договор пожертвования следует заключать в письменной форме в случаях, когда дарителем является юридическое лицо и стоимость дара превышает три тысячи рублей, а также, если договор содержит обещание дарения в будущем.

Родители обучающихся не обязаны финансировать деятельность по содержанию и охране зданий образовательных учреждений, материально-техническому обеспечению и оснащению образовательного процесса.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!



Статья 43 Конституции Российской Федерации гарантирует гражданам право на общедоступность и бесплатность общего образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях



Установление денежных сборов не допускается

Если вы хотите оказать добровольную помощь в виде денежных средств, вы можете перечислить любую сумму на расчетный счет учреждения



Установление фиксированных сумм помощи является нарушением Федерального закона «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях»



Родители не обязаны оплачивать содержание и охрану зданий и оснащение образовательного процесса



Родительский комитет не вправе принимать решение о сборе денег всеми родителями



Администрация и иные лица не вправе принимать наличные денежные средства и требовать предоставления квитанций о зачислении денег на расчетный счет учреждения

Жертвуя денежные средства, вы имеете право:

- в течение 10 дней со дня перечисления денег подать обращение в учреждение, указав в нем целевое назначение перечисленных средств;
- получить информацию о целевом расходовании переданных безналичных денежных средств из ежегодного публичного отчета о привлечении и расходовании внебюджетных средств, который должен быть размещен на сайте учреждения;
- обжаловать решения, принятые в ходе получения и расходования внебюджетных средств, действия или бездействие должностных лиц в досудебном или судебном порядке;
- сообщить о нарушении своих прав и законных интересов при принятии противоправных решений, при совершении действий или бездействии должностных лиц и общественных организаций родителей в контрольно-надзорные и правоохранительные органы

В случае нарушения ваших прав вы можете обратиться в прокуратуру



ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

**9 декабря –
Международный день борьбы с коррупцией**

Международный день борьбы с коррупцией провозглашен Генассамблеей ООН и отмечается ежегодно 9 декабря. В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Документ обязывает подпишавшие его государства объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов.

Россия в числе первых стран подписала Конвенцию.

«В новой Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, с помощью которой мы планируем положить конец нищете и обеспечить достойные условия жизни для всех, признается необходимость борьбы с коррупцией во всех ее аспектах и содержится призыв к значительному сокращению незаконных финансовых потоков и возвращению украденного имущества».

Из [послания](#) Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна

